

FELVIDÉKI HIRLAP

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Előfizetési ár: Egész évre 10 kor. Félévre 5 kor.
Negyedévre 2 kor. 50 fill. = Egyes szám ára 10 fillér

Feljőz szerkesztő:

DR. FUCHS LIPÓT.

Megjelenik: minden csütörtök és vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Eperjes, Púta-ut 37-ik szám.
Hirdetési felvezet a kiadóhivatal.

Rákóczi hazatér.

Multaknak dicső emlékei, rég sirba szállt vítéz harcosok világszóló hőstettei — ihlissetek meg, hadd zenghessenek nektek hőskölte-ményt! Úgy szóljon rólatok a dal, hogy visszaharsogja fenséges hang-jait a magas Tátra bérc, az Alföld rónasága!

Ünnepre készül a magyarság. Várja a kurucok fejedelmének és vezérének szent hamvait. Készülődik az egész ország és az ünnepi hangulat előérzete szállja meg a lelkeket. Itt lesznek nemeskóra, s miután századokon át idegen földön aludták örök álmukat, végre mégis megadotok nekik, hogy az édes hazában pihenhessenek. A nagy szabadsághősöknek még haláluk után is más sors jutott, mint más emberfiának. Kétszer támadnak fel! Élet költözik beléjük, meg a végét-telét napja előtt. Felélesztik őket a magyarszvek, valamennyiünk leg-tisztább érzelmé: a hazaszeretet!

Jöjjetek és nézzétek e hont, hogy újong emlékeinek mámorában! Jöj-jetek és győződjétek meg, hogy az élet torzalkodásai, a tenger gond terhei nem ölték, nem ölhetik ki belőlünk a nagyok iránti kegye-lete! Szeretünk, imádbunk titeket, kik küzdötték a szabadságunkért, titeket, kiket az eszme magasztos-

sága vitt harcba, hol minden órán, minden percben bátran és tántorítatlanul néztek szembe a halállal. S mi, a késő unokák, felbuzdulunk fényes példatokon, megőrzitek a ti szent kincseteket, a haza imádsását, a szabadságrégt való hevülésünket.

Számkivetve, üldözve a hatalomtól, itt kellett hagynotok a szeretett rögöt, s messze attól a helytől, a hová, míg éltetek, bújbajos erővel vonozta szíveteket a honvágy, porladotok tetemeiket. S óvágya kívántok vissza földimaráványaito-kat, de ugyanaz a hatalom, mely kilökött titeket a haza földjéről, évszázadokon át visszatartott benne-teket tőlünk. De a nemes lelke-sédés lángja nem aludt el, sőt erősebbnek mutatkozott a hatalom-lánc. Erősebb volt az intrikánál, erősebb, mint az előítélet, mely még haló-porotoktól is félt, retgett.

Oh, jöjjetek hát közbűnik, hisz' oly epedve várunk! Hadd gyönyör-ködjünk az idealizmus fénykorában, hadd élvezünk újból azokat a szép napokat, a melyeken diadalt arat-ott a magyar. Hadd mérhessük össze újfent a fegyvereket, bárha mert oly egyenlőnek is, mint a kurucok- és labancoké. Amott a vítezi elsántság, a nagy cél: a haza szabadságának kivívásáért való egyenes, férfias, halálmegvető he-

vülés, — emitt meg a durva nyers erő, a viszonyokkal való sunyi megalkuvás, cselvetés és árulás, mely még a leggyőztes is erkölcsi győ-zelmek avatja

Itt kellett hagynia e hont II. Rákóczi Ferenc fejedelemnek, s vezé-ről közül többen követték a török földre, hová menekült. Nagy va-gyonát elkobozta a labanc, meg-alázták, megbélyegezték országos törvénnyel, és jaj volt annak, a ki szíve legritettebb mélyéből véletlenül kikislani hagyta ajkán a labanc-átkozó nevet. A szabadság elnyomásával legelső bajnokát is le-töpnyte, gyűlölt nevéért örök felelő-ségnek akarták átadni. Közös sora szabadság-hőseinknek a hatalom ama szándéka, hogy nemcsak az élő, de a már meghalt hős is meg-vegyessék.

Am, a magyar Géniusz fáklýája megvilágítja a fenkelt alakokat és dicsfényt von fejük köré. Mert hiába tör reánk a sors rideg kegyetlen-séggel, hiába tiporja az ellenség legszentebb érzelminket: nagy fiainkért való rajongásunkat hőstet-teink emlékeit ki nem írhatja soha!

Kegyeletünk megnyilatkozására csak alkalom a nemzeti ünnep, mely néhány nap múlva az egész ország-ban fog zajlani. Maga a kegyelet azonban azoknál sem nyugszik lelkünkben, mely sóvárgó a magyar

szabadság után, s mindazok után, kik érte küzdöttek.

Legyetek üdvözölve, drága ha-lottaink, s pihenjétek nyugodtan a hazai földben, a melyen annyi dicső-séget arattatok!

Törvényhatósági közgyűlés.

Okt. 22-ikén délelőtt folyt le a vármegyeházi Sárosvármegyei törvényható-sági bizottságának érmegyedi közgyűlése. A közgyűlés csak a felszaporított ügyeket intézte el, érdekesebb pontja alg volt.

Samuel Boldizsár (63éves) 10 órákor megnyitja a gyűlést. Berzevics Elek tk főjegyző felolvassa az új törvényhatósági tagok névsorát.

Az 1907/8. évekére szóló közműlt költségvetés egyhangulag elfogadjatik. Az 1907. évi költségvetésben 288,311 kor. 08 fill. bevételre szabták 291,919 kor. 08 fill. kiadás szerepelt, tehát 3608 kor. hiány mutatkozott, az 1908. évi költségvetésben 286,611 kor. bevételre szabták 290,294 kor. kiadás áll, 3683 kor. hiánnyal.

A megüresedett szolgabíró állásra Hedry Sándort választották meg egyhan-gul, a ki azonnal le is tette a hivatali esküt.

A vármegye közigazgatási, árva- és gyámhatósági költségvetése 285,820 kor. 37 fill. szűkséglet- és 261,117 kor. 32 fill. fedezettel záródik. 24,703 kor. tehát a költségminiszterrel kérendő állami pótvajadalmazás. A költség többletet indokolja, hogy a tisztviselői kor több tagja lép a törvény értelmében magasabb fűzeti fokozatba, s ezenkívül az alispáni hivatalban az útlevelezés céljából két

TÁRCA.

Tűzhalál.

*A vágy uldnad majd megöl,
Oly öröklen szerettek!
S mégis, ha töléd eljövök,
Úgy érzem, hogy gyűlöllek.*

*Igaz valódba' látlak és
Látom minden hibádat,
Mámor után meglát a szem
Mindn kis fölött, árnyat.*

*Olyan vagy, mint a többi lány:
A lelked türes, léha,
S a szerelme, mely engem öl,
Tenéked játek, tréfa.*

*S a lelkeink közt nincs, tudod,
Mí összekötne, semmi,
Épp úgy, a hogy engem szeretsz,
Tudnál te más szeretni.*

*S megcsalnál engem bárkivel, —
Szerencsém az csupán csak:
Szívvedben, hogy nincs szenvedély
És nem tüzelnek vágyak.*

*Így hű maradsz és engedéd,
Hogy lángoljait tevérd,*

*S hogy ég, hogy hamvad el szívem:
Fagyos kövönnyel nézed.*

*A véget érzem. S nem tudok
Szakítani véled mégsem —
A sorsom tűzhaldára szánt,
S jég mellett kell elégnem.*

Vértessy Gyula.

Leszámolás.

Ima BAILO PÁL

Cserő Vilma mozdulatlanul ült a sé-tány egyik félreás padján; úgy érezte, hogy minden tagja merev, nehéz, hogy csak né is él, csak a szive dobog, csak a fáj nyagja. Megnyugással nézte a kezében lévő himzett ridikűt, abban van az az okos kis acélcsőzág, mely egy-szerre végét tudta vetni minden szenvedésnek. Mozdulatlanul, léleg lehnéty szemekkel ült a padon, de az agya folyton dolgozott. A tegnapra gondolt: épp ilyen szép ősz est volt, mint a mai és itt volt ő is, az a szép szőke férfi, a kit oly régóta szeretett.

Váry Dezső — az érdekes, szép ember, a kit a fiatal asszony a rég várt mesébeli lovagnak tartott — szívesen foglalkozt az elvált szép asszonnyal. Egyszer meg is látogatta; de csak egyszer. Vilma, mióta kicsapongó, durva férjéül elvált,

apjánál lakott, és Várynak nem tetszett, hogy az öreg mindig leányánál van.

Azóta csak észrevetlenül, társaságban találkoztak, és Vilma észrevette, hogy Váry mindig oly hosszasan néz rá, mintha valami mondanivalóra lenne. Nem volt modern asszony, csak a szívével tudott gondolkodni; azt kérdezte magában, hogy vajon tudja, vajon érde-e az ember, hogy ő mindig rá gondol, hogy milyen nagyon szereti. És várt, álmodott, mint leánykorában.

Akkor rá tá gondolt, mikor igazán véletlenül találkozott egy sétány közelében. Szinte öntudatlanul egyezett bele, hogy sétájanak erre a kertben. Aztán lelétek erre a padra, hova ma visszatért meghalnia. Körülötte ez a szomori, lombtalán fak tegnap — mikor ő is itt volt — egy percre megértetek lombokkal, a kert tele lett fehér virágokkal, ezerte is illatu-ka. Tavasz volt, viruló tavasz. A szívből kiáradó verőfény beragyogott mindent. A szép, szőke ember itt ül mellette, nem szó semmit, csak néz rá hosszan, meleg-en, aztán a keblére vonja Lám, nem hiába várta sokáig, hogy majd csoda történik, hogy ő eljön érte.

Úgy érezte, hogy leányja lett megint és most megvalósult a felmeredett szép álom. A mesebeli lovas eljött érte, keblére vonja és a fülebe súgja azt a búvós, fényes szót, a mit nem hallott a férjétől

soha, azt a szót, a mi ő szerinte magá-ban foglal mindent, a mi jó, szép és nemes csak van az ember lelkében. És a szőke férfi igazán odahajolt a keblén nyugvó fejekeséhez és a fülebe súgta... a lakása címét...

A szegény, kis magbó asszonyka lelke, mintha nagyon megbábjolt esett volna le, nagy rázkódattal ment át hirtelen. Mintha messze volna tőle az az ember, a ki átölelte, vonja, nagyon messze, egy egész világ van köztük, az a ragyogó fehér világ, a mit ő odabenn réjtgetett.

Váry meglepte, hogy az asszony egy-szerre eltaszítja, egy kissé meg is döb-bent attól a tekintettől, melyről ránézett. Az egész-ből csak annyit értett, hogy egy kis szerelmi illát fűbenmaradt. Kár, olyan jól kezdődött. Egy elvált, szép asszony, a ki szívesen foglalkozott vele, elfogadta udvarlását, még az ímént is olyan kedves volt hozzája engedte maga átölelni és egyszerűen eszebe jut valami és adja az érvényt. No, seba! Nem sikerült ennyi az egész. Megbillentette a kalap-ját, távozott. Nem tudta, hogy milyen rombolást vitt véghez, hogy mennyi virá-got tiport össze az asszony lelkében.

Telhat a rég várt mesebeli lovas eljött, úgy káprázottató ragyogással és nagy só-tétséggel hagyott háta mögött. Azon az álmatlan éjszakan a hosszú, magynyos órákon eltemette az asszony minden

irokai állás szerzvetek. A költségvetés a közgylés elodaja.

Az alispán negyedik jelentése, a melyet lapunk már számban részletesen ismertettünk, tudomásul vétetik.

A helybiznistrárium leiratát, a melyben igazolva van, hogy Lenártó község határából a galicai Dübne község lakosai 1155 öf terület jogosiulatlanul elfoglaltak, tudomásul veszik.

A várm. alispán elterjeszté, hogy a mértékeltetű állás betöltésére *Németly* Lajos budapesti lakos szerezést kötött. A szerződés jóváhagyják.

Az alispán bemutatja a Bárfán létesített vm. múzeumnak f. é. augusztus hó folyamán megállapított alapszábjait. A közgylés dr. *István* Bárfai m. kir. állami gimnázium igazgatója a múzeum igazgatóját választja meg.

Sorra került esztán Bárfá városának a föld-részvényirtásággal való peres ügye. A részvényirtással a bíróság leengedését, vagy a félrelétező való kibocsátását kérte, a mit a város megtagadott.

A közgylés Bárfá város határozatát, miszerint a részvényirtással nem bocsátkozik további tárgyalásba és a szerződéshez ragaszkodik, tudomásul veszi.

Hosszas vita indult meg ezután Eperjes városi mellékutcai gyalogárókörnek aszfalttal való elatása körül. A város u. l. legutóbbi közgylésben oly határozatot hozott, miszerint a mellékutak haz-s teletkajaladásra a teletk elött letező gyalogárókörönként egy tónus aszfalttal ellátják. 1902 évtől azonban van egy szabályrendelet, a mely a város egész területén az aszfaltburkolat a város kötelességévé és terhévé teszi. Minthogy tehát az utólag hozott határozat ellenzik a törvényhatóságilag is jóváhagyott szabályrendelettel, az *állandó-választmány ajánlja a jóváhagyás megtagadását*. Több pro és contra felszólalás után szavazás alá bocsátják az *állandó-választmány jóváhagyási-javaslatát*, melyet a közgylés többsége el is fogadott.

Klifer Gyula városi ügyészek és a számvéonek 400 kor személyi pótléka 1907. jan. 1-i hatályalyn megállapították.

Minthogy a pénztáros kért nagyon megszaporodtak, a közgylés 1600 kor. fizetést és 200 kor. lakbérrel egy új alkalmazót állást rendeztesz.

Kelő János és társának *Glattstein* Simon kelentéri körgyöz megválasztása ellen beadott felbezését lekésés okából elutasítja.

Az Eperjesi Torna- és Vívógylet rész-

szére 100 korona segély kiutalását a közgylés jóváhagyja.

Szepesvármegy 1897-ben a podolin-ortói vasút segélyezésére 20,000 koronát kért. Sárosvármegy közgylése akkor megtagadta a segélyt, de azon kiképtél, hogy a vasút öt éven belül kiépül. Ez nem történt meg. Ez év március havában Szepesvármegy újabb kért a segély megzavarsát, de a közgylés el megtagadta, a minthogy most sem zavarta meg a harmadszor újra kért segélyt.

Az egyes vármegyek különböző átiratit kerültek azután sorra, melyeket helyesölög vetek tudomásul.

Eperjes városi kérelmét, hogy a vármegy a Lőcséi, Bárfai- és Szebenuti kisbörkurasághoz 4780 kor. segéllyel járjalon, a közgylés megtagadja.

Dr. *Halpataky* Imrenek, eperjesi közgylésvezetésével szemben a vármegyéi tisztai aligységi állásáról való lemondását a közgylés, elismerésének kifejezése mellett veszi tudomásul.

Grálr községi kérelmét 1000 kor. övodai építési segély kiutalása iránt a közgylés elutasítja.

A törzslajcsi körgyözti hivatalnak Magyarasszavára való átélvezése tudomásul vétetik.

Nagyobb vita fellépett ki Sároshodgány községnek az általi iskola építése érdekében kért kölcsöne körül. A kért 40,000 koronából a közgylés csak 30,000 koronát szavazott meg van kulturálpól, a felmarad 10,000 koronát banktól költenél a község felvenni. A bankok a kölcsönt azonban csak a vármegyéi készpénz közegessége mellett hajlandók folyósítani. Az *állandó-választmány megtagadja a garanciát*, dr. *Gállányi* Imre biztsági tag ellenben megadhatónak véli. Több felszólalás után szavazásra kerül a sor, a mikor is a többség az *állandó-választmány javaslátát fogadta* el.

Több, lényegtelen ügy tárgyalása után elnök a közgylést 1/1 órakor bezekcsiti.

A Rákóczi-ünnepségek.

Értesítés. Felkérjük a II. Rákóczi Ferenc fejedelem és budos társai, valamint Thököly Imre fejedelem hamvainak hazahozatala és végső nyugvóhelyükre való elhelyezése alkalmából rendezett országos ünnepségekben Sárosvármegyéi közönségének képviseletében Orsován, Kassán és Késmárkon eljáró kö-

döntési tagokat, valamint az úri lovasbandérium és a nő-küldöttség tagait, hogy öltözökük kiegészítésül az alábbi előtti cikkeket, *egyetültesítő okából, kibízalóg Lőrinc Gyula* keltében, *Eperjes — a várak helye mellett —* haladéktalanul beszerezni sárvédeknek.

A budapesti önnepségre kiküldöttek szíveskedjenek a szükséges cikkeket Budapesten, f. hó 26-ikán, Berzevics Elek vm. főjegyzőtől átvenni, szintén a vételár léphetés mellett.

A népies küldöttség tagjai és a hat vm. hajdui a szükséges cikkeket Eperjesen f. hó 28-ikán Dessevffy István dr. vm. III. aljegyzőtől fogják megkapni.

Beszavazás.

1. Az orszovi küldöttség tagjai által: 1 drb. fekete karszalag, 1 drb. gyzafatyóval a díszkard bevonsára és 1 drb. kék-évörös színű kórkára, egyik tag által ezen kívül 1 drb. kék-évörös színű válszalag.

2. A kassai küldöttség tagjai által: 1 db. fekete karszalag, 1 drb. gyzafatyóval a díszkard bevonsára és 1 drb. kék-évörös színű kórkára.

3. Az úri lovas-bandérium tagjai által: 1 drb. gyzafatyóval a díszkard bevonsára és 1 drb. kék-évörös színű kórkára. 1 drb. fekete-évörös színű válszalag. Berzevics Elek vm. főjegyzőtől átvenőd.

4. A női küldöttség tagjai által: 1 drb. fekete válszalag és 1 drb. kék-évörös színű kórkára.

Eperjes, 1906. év október hó 21-ikén.

A helyi rendező-biztságot.

A kassai önnepségek alkalmából ökt 29-ikén reggel a menetrészre szerelt vonatokon kifélt két külön vonat is indul Eperjesről Kassára. Ez alkalomból menetréti jegyek is válthatók, a melyekkel a visszautazás legkésőbb 31-ikén ez közöld.

Sárosvármegy törvényhatóság a fejedelem ravatalára koszorút helyez. Ennek megfontásit kegyeletül *Gazon* Aladám zborói óvodó vállalta el a ki a koszorút a zborói vár alatti fenők gyalajból köti.

Sárosvármegy hólyei díszes ezüst-babérokorrójú helyének el *Zrinyi* Ilona kósporsán. A koszorú szalagjára a következő felirat vésőd: *Zrinyi* Ilona dísz-emlékének a hódok kegyeletül Sárosvármegy hólyei, 1906. X. 29*

A vármegyéi törvényhatóság megke-re az helybeli egyházakat, hogy a templomokban ünnepi istentiszteleteket tartsanak.

Felhívás Eperjes közönségéhez!

Eperjes szab. kir. város tanácsa felkéri elöszörban is az összes háttulajdonosokat, hogy háziraik már vasárnap reggel, *okt. 28. éven tízésk ki*, országos nagy örömünneplékn járjalon, és pedig tisztán: *a szentelt lobogót s ne vonjak be azt csak hűtlen este.* Felkéri továbbá az egész lakosságot, hogy minden, utána néző lélek alábbiak *vasárnap este 1/7—1/8 óráig világítsák ki*, mely idő alatt a tanács mas módon is gondoskodni ez örömnívánításának leheté emeléséről.

A város tanácsa meg van győződve arról, hogy a m. t. közönség a megjelölt időpontok s módokozat betartásával is készséggel és örömmel ad kitűző kifejezést *II-ik Rákóczi* Ferenc s hős társai hamvainak hazahozatala felett érzett bensősége hazafel kedelésének.

A kiváltság tartama alatt a plébánia-templom tornyának erkélyéről törzenyeg fog szólni, régj kuruc-dalokat adva elő. A város környező hegyek ormán görög-tűzűt fognak égetni.

A Sárosvármegyéi Ált. Népevelő-gyészület közgylése.

(Szé-ly.) A Sárosvármegyéi Ált. Népevelő-gyészület okt. 22-ikén tartotta népes közgylését Eperjesen, a városzaha tancstermében, mely nagyon is szűlnek bizonnyul a nagy számban megjelent ér-

deklálókat befogadására. Ünnepe volt ez a mai közgylés és a sárosvármegyéi tantósgyak, mert vizionálhatta és ödvözölteszerzett tanfelügyelőjét, *Tergina* Gyula dr. kinek meglekésben való megjelenése a tanfőt közzélem ebredésnek, a munka és élet-éde, a kartársi szeretet, az egytetés és a béke fölelédesének biztos záloga.

Sajnos tapasztaltuk a hatóságok és a társadalomtól távolított. Épp az nap volt meggyűlés, a megye váltalmazása tehát kimenthető; de a városi képviseltes elmaradása mindenkinek feltűnt. Nagyon kívánatos volna, hogy a közp-iskolai tanárok és erköldejlének azoknak munkájára iránt, a kiktől a gyermekanyagot átvesszik.

A gyűlés részletes lefolyása a következő: *Chetyr* Pál elnök megnyitja a közgylést és illetve azának üdvözli *Tergina* Gyula dr. kir. tanfelügyelőt, a kit a tantóság zajosan megjelzent. A tanfelügyelő meghatárotond köszönetet az előlegzetes bizalomtól s az ő beközöntés-leveleire utalva, ismét biztosítja a tantóság, hogy a tantóknak az ő munkatársait látja, a kikert kés minden tetei tehetét megtenni. A kir. tanfelügyelő azután felolvassa azoknak a tantóknak a névsórat, a kik a magyar nyelv sikeres tanításáért 50—50 korona jutalmában részesültek. A kintüntetett tantók a következők: *Féjér* András (Berzevics), *Szancser* Dénes (Héthárs), *Mansuta* Vronika (Nyársárd), *Nagy* Irén (Bércfalja), *Köhler* József (Sóvár), *Csatári* János (Szedikert), *Minnaries* János (Cigella), *Demjanest* Sándor (Somos), *Pöldesny* Etelka (Felsőzabados) és *Bálint* Dező (Kurima).

Eztán *Gama* György képezdi tanár igen érdekes és tanulságos felolvastást tartott a dadogó és egyéb beszédhibákban szenvedő gyermekek tanításáról. A felolvasás mindvégig lekötötte a hallgatóság élénk érdeklődését, mely zajos tetésznyilvánítás honoratia előadónak szakzserés és évezetes értekezését. *Vég* Manó héthársi tantónak a felolvassa a termében uralkodó tikasztó hőség miatt elmaradt, de az egyestleri közönyhöz nem fog jellenni. Ugyanez okból elmaradt és ismétlen köztöbe lesz *Köhler* Józsefnek titkár jelentése.

Flaschmann Mór pénztáros jelenti, hogy az Eperjesen létesítendő Tantók Háza javára már 13,000 korona gyűjt össze, legközelebb megvárásjók a telket s hozzáfogást az építéshez. A pénztárosnak közözt a fázadosáért jegyzőkönyvi búzogat szavat a közgylés.

Székely Adóly a következő indítványt terjesztette be:

„A Sárosvármegyéi Ált. N. nevelő-gyészület 1906. okt. 22-ikén tartott közgylés elhatározta:

1. Örömmel és keléseltesed csalatkozik az önök imnátudára ebredt magyar tantóságának a fizetésrendezés érdekében országban megindított mozgalomhoz.

2. A közgylés a Magyar Tantók Országos Biztsóságának halaját és elismerését fejezi ki a tantók igaz és jogos követelménesei ellenek céljából tanúsított fáradahtalan tevékenységéért s kéri, hogy ez a kérdés állandón napirenden tartsa.

3. Az egytetés haladéktalanul kérvényt intéz a képviselőházhoz az iránt, hogy végy az általi, valamint a felekezeti és községi tantók a XI-ik fizetési osztályba soroltassanak.

4. A megyei törvényhatóság felkéréti, hogy hasonló kérvényt juttasson a képviselőházhoz. A főispánit és a kir. tanfelügyelőt egy öttágú küldöttség fogja felkérni a tantók ügyében hathatos támogatásra.

5. Küldöttségek útján ugyancsak felkéréti a megye összes országgyűlési képviselőit, hogy a képviselőházhoz beadott kérvényt szavatukattal támogassák. 6. Mindenek dolgot körül járó intéz-

almát, reményét, egész fatalságit. Mindenek vége, minek éni tovább ...

Az alig 25 éves asszonytól, a ki világos ruhájában, leányos dísu alakban, kissé sápadtan is nagyon szép volt, bárki azt hitelte volna, hogy gyöttrő és nem meghalni jött e magányos helyre. Két férfi sétált arra, csak akkor vette észre őket, mikor egészen közel voltak.

Egy pillanatra megalkát és megnézték az egyedül ülő hólygat. Az egyik előmben visszazent és szakított hangon mondta: szép arc, teid idomok, vár valakin.

Szép arc, teid idomok ... ismételték haljan az asszony és láve megtelt undorral, faldjalommal. Ennyit látta, ennyit keresett, szép arcot, teid idomokat, az asszonyt, semmi más. Ilyen sejték lelki az is, a ki féltestének tartott. És ő még szereti, azért hal meg, mert szereti. Szerette volna látni abban a perben, mikor a levelet olvassa, mikor megtudja, hogy miért hal meg. Érezni fog-e valamit abból, a mi most őt éri? Egyszerre maga elé képzelté azt az embert, olyanakk, a melyn valóban.

Szép, érdekes arc egy perre elkomolyodik, aztán közömbösen vállat von, mit tehet ő arról, hogy ilyen bőbó asszony is van a világon. Majd egyszer megmutatja a levelet egy másik asszonynak, a ki aztán még jobban szereti.

Nem, te tudja meg, hogy mi aha halt meg Előtte az éjeli út levelet, szétterpte, s a kőp darabkákat szétzértés a lehelit száraz falevelek közé. Ne tudjon senki az ő benső nagy tragédiájáról. Beszélte fognak róla, találgatni fogják a nagy okot. Egy elvált földmő szép asszony öngyilkosságát az ókát Ártán elélejték. Ez az ügy? Csak most jutott eszébe öreg, beteges apja, kinek ő az egyedül öröme. Mérégeit kezdte, hogy nem-e nagy ózés tőle, annak a tördött öreg embernek olyan nagy faldjalom okozni, csakohogy ő megszabaduljon minden szenvedéstől. De mikor úgy önt, a halálnak, úgy vágyott irthagnyi mind.

Nem szabad nem lehet, monda — és megalkodott, lemondott magában Durva kézzel kitéptek valamit a lelkeiből, a mit féltekynen óztott, dedeletet, — a seb vérzik, fáj nagyon, de az idő lassankint behegeszti. Majd megtanulja, hogy van lehet éni ügyis, hogy az ember nem ver, nem remél semmit. Kerde beletni, hogy ez minden asszonynak a sorsa, száz halált szenved, míg elmúlik ifjúsága.

Adig pedig sok tavasi estén, edés vágynak kelő szép tavasi estén és búsz ókzonnyal rágondol arra a szőke férfire, — de ez minden elmúlik egyszer, talán még nevetni is fog egyszer, mikor egészen fehér lesz a haja.

kedéseinek a lehető leggyorsabb eszköz-
lésével az egyedül élöké bizatik meg.

A kőgyűlés est est indítvány a kir.
tan., tanfelügyelő hozzájárása után közt
lelkessel határozati emelte.

A kőgyűlés ezután elhatározta, hogy
a Rákóczi ünnepen testileg vesz részt
s korszerű helyez a nagy kuru-ferdelem
ravatára. A korszerű *Góson* Aladár
zborói főnök készíti a zborát vár tának
és a *száz hársfa*-k lombjából. Vegül
megválasztották *Dársz Gyula* polg. iskolai
igazgatót alélneknek, és *Molnár Mária*
mintavivőnő a KISDEKVELÉS és NÉP-
OKTATÁS szerkesztőjének. A lelkes hang-
ulatban lévők közfoglalt újan bankette
jöttek össze a szellemi táplálékai jól-
akott népevők a „Fokete-sas” nagy-
terembe, a hol jó ébred, jó hír és cigány
mellett kétsz esteg úgy maradtak szer-
tezték vezérültek, *Tergina Gyula* dr. kir.
tan., tanfelügyelővel.

◆ SZÍNHÁZ. ◆

Szombat. «A koldusgróf.» Leon Vik-
tor és Ascher Leo operetteje, 3 felvonás-
ban. (Bemutató-előadás.) A közönség
erőtelkedés nálunk sem bizonyult idő-
korlatlannak. Az eredeti és fordulatoss
idokelések a kedves és érdekes zenészmű-
körele a hivatás a darab szerk. Színe-
színek is igyekeztek a reájk három léle-
feladatoknak megfelelni, s az többké-
vesébb sikerült nekik. A cínszerzetel
Deák Gyula kreálta, közepes szerce-
vel. Egyes jelenetekben igen figyelem-
remelő alakítás nyújtott, míg sok kedves
részlet erősen eljött. Úgy színpadi
rutinja azonban csímesét érdemel. *Ke-
revitszky Rózi* (Jessie) pajzánul és kedve-
sen játszott. A hangja is egyre erősbö-
dik. Többször valóban élvezetes ének-
számokat nyújtott. Deaklét kellett tánc-
duettejrt két tapost kapott. *Szentés* János
s humoros öreg koldus (Slippe) alakját
sok részletes domborította. Különösen
szép sikere volt a II. felvonásban, mű-
vészen megjásztott részleges jelenetében.
Mihályffy Iren (Marian) szép hangját
és énekadását az alkalommal is érvé-
nyesítette. Jók voltak még: *Rádo* mint
rendőrönök és *Szabo* az újságíró sere-
pében. Az előadás e megzokott mii-
leüeből bírós évelősegenlét vágott elő
Lakos Vilmának, a Magyar Színház
tánfényezésének szereplése. Az első
felvonás közben lejett két táncbetétdel,
majd a III. felvonásban Bogumil sere-
pében valóságos elragadta a közönséget.
Valóban nem tudjuk — zsenge kora-
mell — mit csodáljunk inkább e ked-
ves gyermekben; nagy tanácsadás, főm
zenei érdekét-e; vagy a természetes bíj
és értelem, mely egész lényét előnti
s melyly kicsiny szerepét oly behatól-
követéssegenlét játszotta. A közönség
tomboló lelkesedés s haragos tapsai
volnak a kis művésznő sikereinek leg-
szébb bizonyítékai.

Vasárnap. «Koldusgróf» (másodszer),
teit ház előtt.

Hétfő. «Bergér Zsiga» (főhálydrakal),
a régebbi szereposztással, teit ház előtt.
Lakos Vilma tánc és kedves küpei
eddtől is zajos taposatt váltottak ki a
közönségből.

Kedd «A drótoszt», Lehár Ferenc
és Keud V. operetteje. Az erősen le-
gott darab iránt kevés érdeklődés mutat-
kozott. Még a kis *Lakos Vilmásca* zené-
dírdált is zajos taposatt váltottak ki a
közönségből.

Kedd «A drótoszt», Lehár Ferenc
és Keud V. operetteje. Az erősen le-
gott darab iránt kevés érdeklődés mutat-
kozott. Még a kis *Lakos Vilmásca* zené-
dírdált is zajos taposatt váltottak ki a
közönségből.

Kedd «A drótoszt», Lehár Ferenc
és Keud V. operetteje. Az erősen le-
gott darab iránt kevés érdeklődés mutat-
kozott. Még a kis *Lakos Vilmásca* zené-
dírdált is zajos taposatt váltottak ki a
közönségből.

duetteje, az első felvonásban és *Szabo* si-
került énekzsáma a második felvonásban.

Műsor: Csütörtök. «A koldusgróf»
(zóna) — *Pénteken:* «Heidelbergi diak-
lét» (müdevelői előadás) — *Szomb-
aton és vasárnap:* Rákóczi-díszelőadás.

◆ HIREK. ◆

* Kinevezés. A pénzügyminisztérium
vezetéselev megbízt minténközlök. *Sza-
ter Gyózót* Eperjesre pénzügyi felügye-
lővé végleges minőségben kinevezte.

A földművelésügyi miniszter *Bernard Józ-
zsefet* a tótsóvári érdfelhálóhoz ideiglenes
minőségű őrddgyakornak névezte ki.

* *Bocskay-emlékünnepely.* A tisai ág.
hitv. ev. egyházkerület eperjesi Kollé-
giánakn pártfogószáka, tanári kara és ifjúsága
— a bécsi bécsi 300-ik évforduló-
ja alkalmából — okt. 28-án, vasár-
nap dé. 11 órák or Kollégium nagy-
terében Bocskay-emlékünnepéjrt ren-
dez D. e. 10 órák or eperjesi ág. h. ev.
I. egyház ünnepélyes istentisztelet az
ev. templomban, a hol az alkalmi egy-
házi beszédet írj. Draskóczy Lajos koll.
theol. tanár tartja. Az emlékünnepély
programja: 1. Megnyitó-beszéd *Tartja*
Ludmann Ottó koll. igazgató. 2. «Bocskay
emlékezete» *Lina Lampert* Gíza Szavalja
Horváth Károly joghallgató. 3. «Ősinek
emléke» *Huber Károly*ftl. Éneki a koll.
tanító-épező-intézet daklari Kapu Gyula
tanár vezetésével. 4. «Bocskay», *Csemege*
Gusztávtól. Szavalja *Raisz Deszö* főgimn.
VII. o. t. emlékbeszéd. *Tartja Gyomr*
János koll. főgimn igazgató. 6. «Maga-
ryok Mózése». *Itja Csemege Gusztáv.* Szava-
lja *Fábrly Viktor* theologus 7. «Szó-
zat». Éneki az ünneplő közönség.

* *Jogakadémia*ról. A jogász-zászlónak
régóta vajdó kérdése immár végleges
megoldása felé közeledik. A zászló, melyt
a budapesti «Pannonia»-záslógyűlés két
szét 1030 kor árért, legkésőbb okt. hó
26-ánakk reggel Eperjesen lesz. A zászló
nyelébö 200 zászlószóbet vernek be,
melyeknt már szétélődtek. A zászlóanyai
mésztóságát *Próny Deszö*né látja el. Az
ünneplőnek — melyet okt. 27-énk,
szombaton tartanak meg a városi Gyűlés
nagyterében — gróf *Andrásty Dénes*
lesz a díszelőnk, a kit jószággazdátja,
Szalayvácsy István dr. fog helyettesíteni.
Az ünneplőnek az igazságügyminiszter
is képviseltet magát, a ki helyett dr.
Gauthier Antal államtitkár jön Eperjesre
és tartja az ünnepi beszédet. Az ünne-
pély programja a következő: 1. Ének.
2. *Tornyosky Emil* jogászelnök megnyitói
beszéd. 3. *Bucsegy Károly* szavalta.
4. *Gauthier Antal* dr. államtitkár ünnepi
beszéd. 5. A zászlószóbet bevérese. 6.
Az eperjesi főhőlyközönség egy szala-
got kót a zászlóra. 7. Az egyes testü-
letek tárgyaló üdvözölő beszédet mondanak.
8. Szózat. — Az ünneplő előestéjén,
péntek este a városi színházban a jogász-
és Szentés János, dr. Stephány és
Mittelmann Árpád közreműködésével
műkedvelői előadás lesz. Színe körül a
«Heidelbergi diaklét», melyhez a próbák
serényen fojlnak.

* *Gyászír.* Rézsóvévelt tettük a szo-
morú hírt, hogy *Buday Mariska*, 16 év-
ben meghalt. Temetése október 24-énk
ment végbe.

* *Növegylek gyűlései.* A *Sáros-
vármegyei Jótékony Növegylet* vasárnap
tartotta tisztújító-közgyűlését. Egyhan-
gya megválasztották élnöknek a le-
közönlő *Taly Józsefné* helyére *Kösch*
Árpádnét, alelnöknek *Egerer Ferencnét*,
titkárnak *Osvald Károlyt*, az eddigi
titkárt-helyettesét, pénztárnoknak *Kösch*
Árpádot, a ki a közóháznak és -bizalm-
noknak egyide, ismét elfogadta a tisztsé-
get. Ezután a választmányt választották
meg. — *Az Iar. Növegylet* is vasárnap

1500 választmányi ülést. Készpénzben
tartott üléstottak ki szegények között.
Több szegény családnak nagy segélyt
szavaztak meg. 20 szelekt üdíást is ki-
osztanak. A népkönyha november 15-én
nyílik meg. A kizsantandó adagok szá-
mát 30-ról 50-re emélték. Terve veték
egy külön díszelőháza berendezését. Köny-
nyebb hozzáférhető céljából nem-zsódó
vallási szegények közt való kizsantandó
terve bizonyos számú ebédjegyet a városi
hatóság rendelkezésére fognak bocsátani.

* *Tánczjára.* Az Angoliaszónyok
«Santa Maria» leánynevű-intézetében
vasárnap est tartották meg a táncgyűlést,
a mely előlékel meghívott közönség jelen-
létében igen sikerülten folyt le. Az inté-
zet belső növekedési és érdekesen vá-
latozó táncokat precízül és grációzsán
lejtették. A magyar solatónok keretén
béli bemutatót «Rákóczi szellem» elő-
képző gyűjtőrelel székelt a jelenlévők.
A növekedési ezalatt a *Szózatot* énekel-
ték. A közön-gy kedves emlékek távozt
tát a táncgyűlésről.

* *Tűz, Balpataka községében* a mult
hétén két csíra égett el. A tűz hata-
rosan sikerült lokalizálni.

* *Elvesszett. Heitza* Simon eperjesi
bádogos növére okt. 27-énk este a Fő-
úran egy zúd börtől kikélték kizsantandó
vesztett el. A megtaláló 3 kor. pénz
jutalomban részesül.

* *Rákóczi-kirakat.* *Sziklai Samu* divat-
kereskedő (Fő-úta 107. sz.) egy ügyes
Rákóczi kirakót állított össze, a mely-
nek sok nézője és dícsereje akad.

* *Vecsey hegedűje.* Egy újságról kö-
lelgék, ki a magyarországi körúti alkalm-
ból Vecseyvel, a fiatal hegedűművésze-
szel beszélgetést folytatott, a következő-
ket írja Vecsey hegedűjáról: «Garnierus
mesterek igazi remek. Azéltől Kubelk
záslótart rajta. Tőle vette az új művészt
24000 koronáért. Ezenvivől egy Pílat-
felé hangyönsenyegedtél is vast magával,
de ezen többönseny az apa játszik otthon,
ki szintén kitűnő hegedűs és első mes-
tere volt gyermekeinek. Bemutatta a von-
nót is. Van egy valódi Tourte-féle vo-
nója, mely néhány évre frankba került
Ért. Kubelkftl kaptá ajándékba, ki kü-
lönben is igen nagy barátságban van
az új művészzel. Van ezenkivül 2 Vil-
lon-féle vonója: egy igazi és egy imitált,
mind a kettő egy-egy vagyont ér.» Az
eperjesi hangverseny iránt az érdeklődés
igen élénk, úgy, hogy ajánlhatjuk azok-
nak, kikőllyhét ajánlatnak váltani, ezt
mielőbb északiónló *Sziklai Henrik* könyv-
kereskedésben, Főúra 83.

* *Haltenberger Béla* kaszafestő-
gyár-, mosdó- és tisztító-intézetének
átvételi iradja Eperjesen *Thesa Ármin*
diszámlyár-, gyejmekártékt-, fegyver-
és hangszer-üzletében Fő-úta 58-ik szám
altal van.

* *Ésküdszék tárgyalások.* A f. évi
novemberi ésküdszékü ciklus három napig
fog tartani. Nov. 5-énk *Szevcsy Ádám*
és egy társa ügyet tárgyalja az ésküdszék-
és a ki hallát okozott súlyos testi-
sértés büntetével van vádolva, november
6-ánk két tárgyalás lesz: *Verbovanyca*
András, Fíry Antal merénlyökének gyil-
kossági kísérletének büntette, s *Tivóly*
István gyűjtogatózás büntette miatt; nov.
7-énk pedig *Koleczan Ádám* gyűjtogatózás-
büntetése kerül a sor.

* *A Kod. vasút összes teherköz-
jainak* a kereskedelemügyi m. kir. mi-
niszter engedélye folytán a vasdúti üzlet-
szabályzat 69. §. 7. pontja alapján, be-
s és kizárására nézve megállapított díj-
szabászerről rakodási ideje a folyó év vé-
gig 9 nappali órára leszállították.

* *Szajrók szajra jart* a diéshimusz a
valódi éskemléketénél *harak-büntetés-
segekről.* Kétjen ájuzték az *Élő Al-
földi Cognac-gyár* r-t-től Keskemélt.

* *Rablórtámogatás.* A Kisvitéz községbe
vivő úton *Urcsini István* és öccse meg-
támádák a vására induló *Rosenauer*
Herman és *Steinlauf* Henrik eperjesi
kereskedéket, kikftl fenyegetések közt
pézt követeltek. Épp idejkorán érkezt
a helyszínre két cirkáló csendőr, a
kiknek sikerült a támadókat hamarosan
elcsípni.

* *Műiragók létesítéshez* minden-
féle küllekek, mint virágnyír, sodronyok
stb., olcsón kaphatók: *Cattarino* üzlet-
ben Eperjesen.

* *Ésküdtök lajstroma.* A november
5-énk kezdődő ésküdszékü ülésszakra
berendelt ésküdtök szolgálati lajstroma
a következők:

- Kendes esküdtök:*
- | | |
|----------------------|---------------------|
| Parkányi Gyula | ... tanár |
| Reichmann Tivadar | ... ügyész |
| Dr. Liska Mihály | ... író |
| Schöpflin Geza | ... tanár |
| Hartmann Bertalan | ... kétkésző |
| Ludovics Aladár | ... háziapadnos |
| Sváby Ferenc | ... kereskedő |
| Kapóstás Gábor | ... épít. munkavető |
| Moskovics Gyula | ... kereskedő |
| Mayer Lajos | ... vendégülés |
| Elefánt József | ... kávé |
| Meliorisz Ferenc | ... földbírtokos |
| Stein Mór | ... cipész |
| Vincze Gábor | ... földműves |
| Kirschwirth Adólf | ... kereskedő |
| Groszmarly Gerő | ... földbírtokos |
| Dr. Fuchs Lipót | ... ügyvédjelölt |
| Szabados András | ... kocsyárító |
| Szilvássy András | ... asztalos |
| Perényi Vilmos | ... tanár |
| Dr. Rosenberg Teofil | ... ügyvéd |
| Fenyus János | ... csizmadia |
| Klein Ferenc | ... kelmestő |
| Sarady Ele | ... kelmestő |
| Balkovics Dániel | ... vendégülés |
| Dr. Csillány György | ... ügyvédjelölt |
| Kap Gyula | ... tanár |
| Sziklai Henrik | ... kereskedő |
| Krucsi Vincze | ... szabó. |

Hellyettes esküdtök:

Bodnár András	... mészáros
Lütöcska Dániel	... kocsyártó
Ferdinók Béla	... könyvből
Kösch Árpád	... könyvyomda-t.
Hájdú Lajos	... csizmadia
Miklóssy Mihály	... mészáros
Haluipka Károly	... cipész
Klauszer Kálmán	... mérnök
Ramszetter Károly	... háziutalános
Kamentzky András	... asztalos.

* *Miniszterek napjára kitűnő mécs*
rendelhető olcsón a *Felvidéki Szappan-
gyárban* Stefánia-úton 9. sz. alatt, vagy
a gyárhelyiségben.

* *Szerencseléség.* *Petra* András
istvánvágsági nyolcvanstenendős paraszta-
goda a minap a szomszéd községben
keresztelést lát. Késő éjfel felszedelő-
köték a vendégek, hogy hauszantának
Az öreg Petrárt is folszállították egy
kocsira, de vesztére. Egy zökkenőnél kiesett
az öreg a kocsiból és agyonizotta magát.
Kedden volt a helyszínen az orvosrendőr
vizsgálat, mely megállapította, hogy bű-
nselekmény nem forog felén.

* *Fényképezési sötét-kamárát* ren-
dezett be *Cattarino Sándor* fényképezési
cikkék és képek raktára Eperjesen s azt
a t. amatőroknék — nem-váslóknák is —
ingyenes használatra engedé át.

* *Az amerikai kivándorlók.* *New-
yorkból* írják, hogy a magyarországi
bevándorló száma a mult hetén ismét
röhamosan emelkedett. Háromezer hu-
szonkilencen jöttek ismét egy hetén belül
Magyarországból, melyet 321 magyar,
1475 tót, 416 német, 464 horvát, 153
román.

* *«Sirolin-Roche»* a cseosot-gyógy-
kezelésnek teljesen új utat nyitott, mivel
ugyan maga is cseosot-preparátum, de
teljesen mérgeztetés és kellemes ízű.
Tűdőt és gége-tuberculosusnál tehát leg-
jobbán ajánlható. Az orvosok egy beha-
gósny nyilatkozásnak annak kitűnő je háta-
rdált ezen súlyos betegségek ellen. «Siro-
lin-Roche» minden gyógyszerháiban
kapható.

Kiadója a szerkesztőség

Mindszentek napjára
sírkoszorúk egyszerű és díszes kiállításban
 élő- és művirágokból jutányos árban kaphatók.
Élővirágok, esokrok
 izléses kötésben és kiállításban.

Popovits Lukácsné
 virágüzlete
 Eperjes, Fő-utca 37. sz.

Minden igaz magyar asszony kérjen az üzletekben az **eperjesi**

Felvidéki Szappangyárban

Neuhaus V. és Társa (ezéltt: KLAMMER GYULA.)

készített, a Magyar Védőegyesület védjegyével ellátott, kitűnő minőségű, az összes külföldi gyártmányokat fölmúlul

mosószappant!

Támogassuk a hazai és elsősorban a helyi ipart!

Gyárhelyiség: Iróda:
 Téglavető-út 3. || Stefánia-utca 9.

Tiszta

MAKULATURA-PAPIROS

eladó lapunk kiadóhivatalában.

A NAP

A magyar újságírás szennője, Magyarország legfüggetlenebb és legterjedtebb napilapja.

Feloldó szerkesztője: **BRAUN SANDOR.**
 Politikai főmunkatársai: **Abrányi Emil,**
Lengyel Zoltán és **Ugron Gábor.**

A NAP a 48-as eszmény leghibebb katonája és a 67-es politika kérélhetetlen üldözője.

A NAP már kora reggel megérkezik a vidékre.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a legolcsóbb is.

Egy szám ára **2** krajcár.

Előfizetés: negyedévre **4** korona, egy hónapra **1** korona **40** fillér.

Mutatószámokat készséggel küld: A NAP kiadóhivatala VIII., Rökk Szilárd-utca 9. sz.

Hirdetéseket

jutányos áron felvesz

a kiadóhivatal

Eperjes, Főutca 37. sz.

Jelzőlog- és tisztviselői kölcsön

kezesel és kezes nélkül — katonatisztek, állami és megyei tisztviselőknék fizetésre való előjegyzéssel vagy a nélkül!

Jelzőlog-hitel 1000 kor.-tól feljebb, I. — II. — III. helyre, földbirtokra és házakra 10 — 65 évi amortizációs kölcsönként készpénzben folyósítva.

Építési célból levő ingatlanokra oly arányban, a mily arányban az építkezés előrehaladt.

Osztálysorsjegyek elárúsítása.

Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan eszközöml mindenzen fenti műveletek elsőrangú intéztek által.

Bővebb felvilágosítás nyerhető

WEISZ JENŐ banküzletében

Eperjes, Főutca 75. sz., I. em

FIDIBUSZ

A legkitűnőbb és legolcsóbb élelap!

Szerkesztő: **HELTAI JENŐ.**

Munkatársak: Ambrus Zoltán, Molnár Ferenc, Horozeg Ferenc, Ignatius,

Képei javát: Czerna Rezső, Csók István, Garay Ákos, Gudány Lajos, Fényes Adolf, Ferenczy Károly, Kermatock Károly, Márk Lajos, Lincsek Lajos, Vesztrőczy Manó rajzolja.

Péntek délelőn már kézhez kapják a vidéki előfizetők a **FIDIBUSZ-t!**

Előfizetési ára páratlanul olcsó:
 Egész évre 6 kor. | Negyedévre 1 K 50 f.
 Félévre 3 kor. | Egy óra 50 fillér.

Egy szám ára **5** kr. (10 fill.)

Friss, vidám, pajos, eredeti, eleven, érdekes, bátor, díszesen illusztrált heti élelap.

Mutatószámot kívánatra ingyen küld a **FIDIBUSZ** kiadóhivatala. Budapest, Rökk Szilárd-utca 9.

TÖRÖK szerencséseje ÖRÖK

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházuinknak kedvez. Rövid idő alatt **27 millió koronánál több nyereseményt** fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között két legnagyobb nyereseményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600,000** koronás főnyereseményt,

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereseményt,

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á 70.000, 4 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5000, 3000, 2000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyereseményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legszebbüdsabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztálysorsjátékban

125,000 sorsjegyre **62,500** pénznyeresemény jut

és összesen **16 millió 457,000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki

Legnagyobb nyeresemény esetleg **1.000,000** korona;

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeresemény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeresemény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1/2 eredeti sorsjegy frt — 75 vagy K. 1:50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1:50 vagy 3 korona.

1/2 " " " " 3— " " 6—, 1/4 " " " " 6— " 12 "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kértünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi október hó 28-ikáig hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és Tsa

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruháuk osztálysorsjáték-üzletei:
 Törökök, Budapest. bankház R.T. BUDAPESTEN. Szegényeim: Törökök, Budapest.

Közpót: Szervita-tér 3/a. I. fők: Váci-körút 4/a. II. fők: Teréz-körút 46/a. III. fők: Múzeum-körút II/a.